



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

образование

КФУ проведёт приёмную кампанию полностью дистанционно

ПРИЁМ-2020 > 3



проблема

Жители Новых Полян Лаишевского района мучаются без питьевой воды

СРЕДА ОБИТАНИЯ > 3



гибдд

На постах ДПС полицейские помогли людям во время особого режима

СЛУЖИТЬ И ЗАЩИЩАТЬ > 3



природа

На одной из дач под Нижнекамском «прописался» незваный гость

НАРОЧНО НЕ ПРИДУМАЕШЬ > 4



№70 (28839)

ВТОРНИК 19 мая 2020 года

перспективы

Научиться жить в новых условиях

Опыт работы наших предприятий показывает: при соблюдении всех санитарных норм ситуацию с коронавирусом можно держать под контролем. Но расслабляться нельзя

ПОКАЗЫВАТЬ СВОИМ ПРИМЕРОМ

16 мая прошло ровно два месяца с момента появления новой коронавирусной инфекции в Республике Татарстан. Об этом сообщила руководитель Управления Роспотребнадзора по РТ Марина Пятяшина на совещании в Доме Правительства.

Провёл совещание в режиме видеоконференции-связи со всеми муниципальными районами Президент Рустам Минниханов. В совещании принял участие Премьер-министр Алексей Песошин.

Как отметила Марина Пятяшина, если за первый месяц мы имели 128 случаев инфекции, то на 15 мая 2020 года её выявлено уже в 16 раз больше.

По словам главы Управления Роспотребнадзора по РТ, за последнюю неделю ежедневно регистрировали от 60 до 90 случаев. Несмотря на значительное число случаев, тенденция к снижению заболеваемости прослеживается, сказала она. На протяжении последних трёх недель темп прироста новых случаев ежедневно снижался на два процента (за текущую неделю — на четыре процента). Но любое пренебрежение к санитарным требованиям и возникновение групповых заболеваний сразу приведёт к росту числа заболевших, предостерегла Марина Пятяшина.

По её словам, показатель заболеваемости в республике составляет почти 53 случая на 100 тыс. населения. Поскольку замедлился рост новых случаев заболевания, Татарстан снизил в общероссийском рейтинге и занимает 59-е место среди регионов (среди регионов ПФО — на 10-м месте).

Ежедневно новая коронавирусная инфекция захватывала от четырёх до пяти муниципальных районов республики. И за два месяца ею были охвачены почти все районы республики (кроме Рыбно-Слободского). Высокий уровень заболеваемости отмечен в восьми муниципальных образованиях.

«Впервые видим изменения в структуре заболеваемости», — сказала Марина Пятяшина. — На фоне снижения бессимптомных больных с 54 до 35 процентов возросла доля клинически выраженных форм пневмонии и ОРВИ. В основном бессимптомные формы



Сейчас все кредитные организации испытывают существенную нагрузку в связи с большим потоком заявок в рамках мер поддержки.

выявляются среди контактных лиц, которых ранее несколько раз обследовали на коронавирусную инфекцию».

Увеличение доли ковидных пневмоний связано с выявляемостью в связи с широким проведением компьютерной томографии всем лицам с подозрением на коронавирусную инфекцию. При этом доля тяжёлых форм коронавирусной инфекции по-прежнему не превышает одного процента. Это говорит о раннем выявлении и своевременном начале лечения, уточнила Марина Пятяшина.

Трёхэтапный эпидемиологический путь передачи инфекции. Только три процента заболевших на этой неделе привели инфекцию из других регионов. По-прежнему преобладают доля лиц, заразившихся контактным путём.

Отмечено также и снижение передачи инфекции в домашних условиях и в трудовых коллективах. За неделю новые случаи заболевания появились ещё в 87 организациях.

Из общего количества заболевших 2148 человек 316 составляют лица старше 65 лет, 178 — дети. Рустам Минниханов призвал всех соблюдать требования Роспотребнадзора в условиях текущей санитарно-эпидемиологической ситуации. По его словам, представители власти на местах должны своим примером демонстрировать соблюдение масочного режима, использовать все средства индивидуальной защиты.

«Мы должны научиться жить в условиях новой коронавирусной инфекции», — сказал Рустам Минниханов. — Сегодня мы знаем, как с этим бороться, и должны прежде всего не допускать очагов распространения заболевания. Опыт работы наших промышленных предприятий в нынешних условиях показывает — при соблюдении всех санитарных норм ситуацию можно держать под контролем. Но расслабляться нельзя!»

БАЗОВЫЕ ЦЕЛИ БУДУТ ДОСТИГНУТЫ

В тот же день Президент провёл совещание с представителями кредитных организаций Татарстана по обсуждению антикризисных мер поддержки экономики.

Дистанционно на совещании принял участие руководитель службы Центрального банка РФ по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг Михаил Мамута.

Рустам Минниханов, открывая совещание, напомнил, что Президентом России Владимиром Путиным перед банкомским сообществом, перед органами государственной власти поставлены серьёзные задачи. Прежде всего это беспрецедентное количество мер поддержки бизнеса и населения в связи со сложившейся экономической ситуацией.

В Татарстане уже развёрнута эта работа, важно информировать население и бизнес о мерах поддержки, работать с каждым клиентом в стро-

гом соответствии с законодательством, подчеркнул Рустам Минниханов.

С основным докладом об антикризисных мерах поддержки экономики выступил министр экономики Мидхат Шагиахметов. Он, в частности, напомнил, что в республике ведётся постоянный мониторинг реализации федеральных программ поддержки граждан и бизнеса, реализуемых банковскими организациями. Среди предложенных антикризисных мер министр назвал такие, как процентные кредиты на выплату заработной платы, программа льготного кредитования, разработанная Министерством экономического развития РФ, программы кредитования системообразующих предприятий, льготного ипотечного кредитования под 6,5 процента, реструктуризация кредитов субъектам МСП по внутрибанковским и государственным программам и другие.

Сейчас все кредитные организации испытывают существенную нагрузку в связи с большим потоком заявок в рамках мер поддержки. В таких условиях важно оперативно выявлять и устранять все слабые места, сказал Мидхат Шагиахметов.

В ходе совещания выступили представители банков, работающих на территории республики, а также Гарантийного фонда РТ.

Управляющий отделением — Национальным банком по РТ Волго-Вятского ГУ Банка России Марат Шарифул-

лин отметил, что кредитным организациям нужно неукоснительно соблюдать все санитарно-эпидемиологические требования, контролировать их выполнение сотрудниками и клиентами. «Интенсивное использование каналов дистанционного обслуживания предъявляет повышенные требования к киберустойчивости и информационной безопасности банков», — сказал он.

Руководитель службы Центрального банка РФ по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг Михаил Мамута рассказал о мерах поддержки граждан и бизнеса в период пандемии, которые реализуются через банковскую систему. По его словам, антикризисные меры поддержки в России набрали обороты и вышли на существующие объёмы. «Процесс отлаживается, базовые цели будут достигнуты», — выразил уверенность Михаил Мамута. Он также подчеркнул, что сейчас важно, чтобы работали не только программы, связанные с поддержкой бизнеса, но и те, что направлены на восстановление экономики.

На совещании в Доме Правительства в тот же день были рассмотрены вопросы весенней посевной, реализации национальных программ в сфере строительства и ЖКХ, а также сохранения задолженности перед бюджетами муниципальных образований по арендной плате за имущество и земельным участкам. Об этом сообщила пресс-служба Президента РТ.



дата в календаре



Не просто отражать время, но и творить его

Поздравление Председателя Государственного Совета Республики Татарстан Ф.Х.Мухаметшина с Днём печати Республики Татарстан

Дорогие друзья! Искренне поздравляю вас с Днём печати Республики Татарстан!

Этот профессиональный праздник, учреждённый Государственным Советом в 1998 году, объединяет людей различных профессий — журналистов, фотожурналистов и редакторов, блогеров и создателей интернет-контента, издателей и полиграфистов, распространителей печатной продукции, — всех, кто своим трудом обеспечивает единое информационное пространство нашей республики и одно из основных конституционных прав граждан — свободу слова. Это праздник и всех нас — миллионы неравнодушных читателей. В республике, как и в России в целом, СМИ давно перестали быть только источником информации, поскольку журналисты не просто отражают время, а во многом творят его, непосредственно участвуя в формировании актуальной повестки и активно влияя на настроения людей.

Татарстанское медийное сообщество всегда отличалось объективной подачей информации, ответственностью, активной гражданской позицией, возрастающий уровень востребованности. Об этом свидетельствуют традиционные высокие рейтинги цитируемости и влияния республиканских СМИ.

Далее — на стр. 2

картина дня

Коронавирус не сдаётся

ПО ДАННЫМ НА 18 МАЯ, В ТАТАРСТАНЕ ВЫЯВЛЕНО 80 НОВЫХ СЛУЧАЕВ ЗАБОЛЕВАНИЯ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИЕЙ. ПОДТВЕРЖДЕНА ВОСЬМАЯ СМЕРТЬ ПАЦИЕНТА С COVID-19 — 16 МАЯ В ИНФЕКЦИОННОМ ОТДЕЛЕНИИ НИЖНЕКАМСКОЙ ЦРБ СКОНЧАЛСЯ МЕСТНЫЙ ЖИТЕЛЬ 1941 ГОДА РОЖДЕНИЯ (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»).

Все новые случаи за сутки — контактные. Семнадцать пациентов госпитализированы, 63 человека лечатся на дому с лёгкой или бессимптомной формой заболевания. Наибольшее число инфицированных выявлено в Казани, по четыре человека заболели в Нижнекамске, Набережных Челнах и в Зеленодольском районе. По одному — в Елабужском, Лаишевском, Сабинском и Тукаевском районах. В Мамадышском районе за сутки подтвердили два новых случая. По данным Роспотребнадзора, за последние сутки в России выявлено 8926 новых случаев коронавируса в 81 регионе. За это время полностью выздоровели 2836 человек. Всего на этот день в стране выявлено 290 тысяч 678 случаев коронавируса в 85 регионах. За весь период зафиксировано 2722 летальных исхода, выздоровели 70 тысяч 209 человек. Если говорить о мировой статистике, то, по данным Worldometers, в мире зарегистрировано 4 млн 804 тыс. 849 заболевших. Зафиксировано 316 тысяч 711 летальных исходов, вылечились 1 млн 860 тыс. 007 человек.

Библиотеки и музеи возобновили работу

СОГЛАСНО ПОСТАНОВЛЕНИЮ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ, НА ОЧЕРЕДНОМ ЭТАПЕ СМЯГЧЕНИЯ ОГРАНИЧЕНИЙ, ВВЕДЕННЫХ ИЗ-ЗА РАСПРОСТРАНЕНИЯ COVID-19, ВЧЕРА В ТАТАРСТАНЕ ЧАСТИЧНО ВОЗОБНОВИЛИ РАБОТУ МУЗЕИ И БИБЛИОТЕКИ (Ирина НЕПОМНЯЩИХ).

Давая разъяснения по этому поводу, министр культуры Ирада Аюпова подчеркнула, что основным условием возобновления работы учреждений культуры является строгое соблюдение всех санитарно-эпидемиологических норм: ношение масок и перчаток, регулярная дезинфекция помещений и оборудования, проветривание и т. д. По словам министра, читальные залы пока закрыты, но библиотеки осуществляют выдачу книг на дом по предварительным заявкам. Информационно-справочное обслуживание также проходит дистанционно. При посещении музеев в одном зале могут находиться не более десяти человек с обязательным соблюдением норм социального дистанцирования. «Экспертное обслуживание предполагается по индивидуальной записи для групп не более пяти человек. Если речь идёт о музее-заповеднике, то там допускаются обслуживания групп численностью до десяти человек, но с использованием аудиогидов», — уточнила Ирада Аюпова.

У рыбы тоже бывают гнёзда

БОЛЕЕ ПЯТИ ТЫСЯЧ ИСКУССТВЕННЫХ НЕРЕСТОВЫХ ГНЁЗД ДЛЯ РЫБЫ УСТАНОВЛЕНО В ВОДОЁМАХ РЕСПУБЛИКИ В РАМКАХ ПРИРОДООХРАННОЙ АКЦИИ «РЫБЕ — БЫТЬ! (БАЛЫК — БУЛСЫН!)» (Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»).



В частности, на территории природного заказника «Спаский» сотрудники Госкомитета РТ по биоресурсам, специалисты заказника, ихтиологи и рыбаки разместили 4700 гнёзд. А в Тетюшском районе вдоль берега Волги от Тетюш до памятника природы «Шучьи горы» установлено шестьсот искусственных нерестовых гнёзд протяжённостью 1200 метров. Такие меры необходимы для воспроизводства и сохранения водных биоресурсов. Учитывая сложившуюся санитарно-эпидемиологическую обстановку, все мероприятия проведены без привлечения общественности, соблюдены меры по профилактике распространения коронавирусной инфекции, сообщает пресс-служба Госкомитета РТ по биоресурсам.

Апелляционный военный суд оставил приговор без изменения

ЗА ФИНАНСИРОВАНИЕ ТЕРРОРИЗМА ЖИТЕЛЬ ТАТАРСТАНА ПОЛУЧИЛ ВОСЕМЬ ЛЕТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ (Пётр АНДРЕЕВ).

В 2018 году житель Татарстана К. в мессенджере «Telegram» установил контакт с участником боевых действий в Сирии, воевавшим на стороне международной террористической организации «Исламское государство» (запрещена в России). По информации пресс-службы Управления ФСБ России по РТ, пообщавшись с боевиком, К. принял для себя решение начать финансирование террористической деятельности «ИГ» и сделал несколько денежных переводов на общую сумму девятнадцать тысяч рублей. В 2019 году УФСБ по РТ в отношении мужчины 1982 года рождения было возбуждено уголовное дело по статье «Содействие террористической деятельности», в рамках которого он был задержан и арестован. В январе 2020 года Центральным окружным военным судом в Екатеринбурге фигурант был приговорён к восьми годам колонии строгого режима. Решением Апелляционного военного суда приговор оставлен без изменения.

в несколько строк

- **КРУГЛОСУТОЧНАЯ ГОРЯЧАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ** по вопросам стимулирующих надбавок к зарплатам медикам за работу с заражёнными коронавирусной инфекцией открылась с 16 мая в Прокуратуре республики, сообщали в ведомстве. Обращаться можно по телефону (843) 291-19-25 по будням с 9.00 до 18.00 либо по номеру (843) 291-18-81 с 18.00 до 9.00 и в нерабочие дни.
- **ЧИПИРОВАНИЕ УЛИЧНЫХ СОБАК** началось в Альметьевске. Животных отлавливают, вакцинируют, стерилизуют и в случае, если лёс не представляет опасности для людей, ему ставят чип и выпускают в привычную среду, пишет газета «Знамя труда».
- **ВО ВРЕМЯ СУДА ПОДДЕРЖАЛА СВОЕГО ЗНАКОМОГО**, который обвинялся в применении насилия в отношении представителя власти, и дала ложные показания 41-летняя жительница села Кият Буинского района. За совершённое преступление суд назначил ей наказание в виде штрафа в размере двадцати тысяч рублей, сообщили в Прокуратуре РТ.

конструктивно

Казанский «Ансат» впервые поставлен для МЧС России

Ирина ДЁМИНА, «РТ»

Первый лёгкий «Ансат» производства Казанского вертолётного завода передан МЧС России.



Как сообщили в пресс-службе КВЗ, вертолёт уже поступил в распоряжение Северо-Западного авиационно-спасательного центра МЧС РФ. Контракт на поставку этой машины был подписан в марте 2019 года. «Ансат» передан заказчику в универсальном варианте исполнения. В салоне подготовлены места под медицинский модуль и установлены семь пассажирских кресел. Борт будет использоваться для пе-

ревозки личного состава авиационно-спасательного центра, транспортировки грузов и техники, а также для решения специальных задач. В данный момент вертолёт находится в опытной эксплуатации. На тренировках пилоты отрабатывают различные способы посадки, пилотирование на малых и предельно малых высотах, осваивают новую авиационную технику на различных режимах полёта.

цитата дня

Сергей ИВАНОВ, председатель Госкомитета РТ по туризму:



Туристы привозили с собой в Татарстан около 2,5 млрд рублей в месяц. Из-за пандемии с конца марта убытки составили почти 5 млрд рублей. Кризис затронул туристические компании, гостиницы, рестораны, сувенирные магазины, экскурсоводов. Трудно сказать, сколько времени займёт восстановление отрасли. Думаю, несколько лет.

выборы-2020

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Увеличение арсенала цифровых способов голосования — это требование времени и ответ на пандемию коронавируса. Такое мнение высказал председатель Центризбиркома Татарстана Андрей Кондратьев после принятия Госдумой поправок в закон о выборах.

Напомним: на прошлой неделе нижняя палата российского парламента утвердила законопроект, согласно которому при проведении выборов может проводиться голосование по почте, а также в электронной форме. При этом под термином «дистанционное электронное голосование» в законе понимается голосо-

Проголосуем по почте или «на удалёнке»

вание без использования бумажного бюллетеня, с применением специального программного обеспечения.

Согласно поправкам дистанционное голосование может использоваться при проведении выборов в органы госвласти, органы местного самоуправления, референдума субъекта Федерации, местного референдума в случаях и порядке, установленных ЦИК России.

Кроме того, сбор подписей избирателей в поддержку кандидатов может проводиться через портал госуслуг. Также закон субъекта определит количество подписей, которое может быть собрано через портал госуслуг, но данное количество не может превышать половину подписей, необходимых для регистрации кандидата или списка кандидатов.

Глава Центризбиркома отметил, что обеспечить избирательные права необходимо при любой ситуации и заболеваемости коронавирусом. «В сентябре, в единый день голосования, в Татарстане должны состояться выборы Президента и депутатов местных советов, а также дополнительные выборы в Госдуму и Госсовет республики», — напомнил Андрей Кондратьев. — Дистанционное голосование актуально в условиях коронавируса, ведь нет точных данных о том, какой будет эпидемиологическая обстановка. Особенно значимо это может быть для жителей старшего возраста и для тех, у кого есть хронические заболевания». Он особо подчеркнул, что тайна голосования при организации дистанционных форм будет гарантирована.